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HARYANA CONSTABLE MOCK TEST-69 (SOLUTION)

1. (C)

2. (C)

3. (D)

4. (A)

5. (A)

6. (A)

7. (B)

8. (B)

9. (C)

10. (C)

11. (D)

12. (B)

13. (C)

14. (A)

15. (D)

16. (D)

17. (B)

18. (A)

19. (A)

20. (D)

21. (A)

22. (B)

23. (C)

24. (C)

25. (D)

4. (A)
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226
= 4.61

5. (D) fdlh la[;k ds /u gksus ij la[;k ds vUr eas 'kwU;ksa dh
la[;k rhu ds xq.kd esa gksuk pkfg,A

  ;k rks 3 'kwU; ;k 6 'kwU; ;k 9 'kwU; - - - -
fn;s x;s fodYiksa esaa ls dksbZ Hkh fodYi iz'u dks
lR;kfir ugh djrh gSA

  fdlh Hkh izkÑr la[;k dk /u] fn, gq, fodYiksa
esa ls dksbZ ugha gks ldrk gSA

  lHkh fodYi lgh gSA

11. (D) 9333 555
2

 

6233 55)5(
2

 

vr% vko';d vUrj

= 59 – 56

= 56(53 – 1)
= 56 × 124

12. (B) 8 o"kZ igys (ifjokj ds NksVs lnL; ds tUe ds ckn)
ifjokj ds dqy O;fDr;ksa ds vk;q dk ;ksx
= {(33 – 8) × 6} o"kZ
= 150 o"kZ
ysfdu lcls NksVs lnL; ds tUe ls igys ifjokj ds
lnL;ksa dh la[;k = (6 – 1) = 5

ysfdu  dqy vk;q = (150 – 0) o"kZ = 150 o"kZ

vr% vko';d vkSlr vk;q = 
150

5
= 30 o"kZ

13. (C) feJ.k dh izkjafHkd ek=kk = 60 yhVj

ikuh dh izkjafHkd ek=kk = 








13

1
× 60 yhVj

= 15 yhVj
vc,
ekuk fd feJ.k esa feykus ds fy, ikuh dh vko';d
ek=kk x  gS

26. (C)

27. (C)

28. (D)

29. (B)

30. (B)

31. (C)

32. (D)

33. (B)

34. (A)

35. (C)

36. (C)

37. (A)

38. (A)

39. (C)

40. (B)

41. (B)

42. (B)

43. (A)

44. (B)

45. (B)

46. (B)

47. (C)

48. (C)

49. (A)

50. (C)

51. (B)

52. (B)

53. (B)

54. (B)

55. (B)

56. (C)

57. (A)

58- (B)

59. (D)

60. (C)

61. (C)

62. (A)

63. (A)
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67. (D)

68. (D)

69. (C)

70. (A)

71. (B)

72. (A)
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74. (C)

75. (B)

76. (D)

77. (B)

78. (B)

79. (D)

80. (B)

81. (C)

82. (C)

83. (A)

84. (B)

85. (B)

86. (C)

87. (C)

88. (C)

89. (C)

90. (B)

91. (B)

92. (B)

93. (A)

94. (D)

95. (C)
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97. (C)

98. (A)
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100. (A)
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dqy feJ.k  dh ek=kk = (60 + x ) yhVj vkSj
dqy ikuh dh ek=kk = (15 + x) yhVj

  
)53(

3


of (60 + x) = (15 + x)

  
8

3
× (60 + x) = (15 + x)

;k, 180 + 3x = 120 + 8x

5x = 60   x = 12 yhVj
19. (A) yM+dk  (1) :  (2) :  (3)yM+dk yM+dk

 = 1/2     :   2/3    : 3/4

= 
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1

2] 3 vkSj 4 ds y- l- ls xq.kk djs
= 6 : 8 : 9

vr%
vafre yM+ds dks izkIr vkeksa dh la[;k

= 529
)986(

9




= 529
23

9
 = 9 × 23 = 207 vke

20. (D) C
100

( )eku ysa

B
120

A
132

20% vf/d

+20 +12
i.e.  tc C dk osru = Rs. 100

    rks A dk osru = Rs. 132

vr% A ds osru ls C ds osru esa vko';d % deh

= 
A

nkus kas d s ors ukas eas vUrj

 dk ors u
× 100%

= %100
132

32
 = 24.24%

27. (C) ekuk fd a vkSj b nks la[;k,¡ gSA
iz'ukuqlkj]
(a + b)2 = 81 vkSj (a – b)2 = 9

          a2 + b2 + 2ab = 81 vkSj a2 + b2 – 2ab = 9

vc
(a2 + b2 + 2ab) – (a2 + b2 – 2ab) = 81 – 9

  a2 + b2 + 2ab – a2 – b2 + 2ab = 72

  4ab = 72

  ab = 18

la[;kvksa dk vko';d xq.kuiQy = 18

28. (D) fn;k gS,

a 

  = 6a
  = 4b

+ b = 10  ..... (i)
a – b = 2  ..... (ii)

2  a = 12(i) + (ii)

vr%, a2 + b2  = 62 + 42

= 36 + 16 = 52

34. (A) ,d vkneh] ,d vkSjr rFkk ,d yM+ds dk 1 fnu dk

dke = 
3

1

fliQZ 1vkneh dk 1 fnu dk dke = 
6

1

fliQZ yM+dk }kjk 1 fnu dk dke = 
18

1

fliQZ ,d vkSjr  }kjk 1 fnu es fd;k x;k dk;Z

= 

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1
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1

= 
9

2

3

1


= 
9

23 
= 

9

1

vr% vdsyh vkSjr ml dke dks 9 fnuksa esa iwjk djrh
gSA

35. (C) 4.27 × 4.27 × 4.27 + 30 × 4.27 × 5.73 +
5.73 × 5.73 × 5.73
= (4.27)3 + 3(4.27 + 5.73) × 4.27 × 5.73
+ (5.73)3

= (4.27 + 5.73)3

[a3 + b3 + 3ab(a + b) = (a + b)3]
= (10.00)3

= 1000

41. (B) ekuk fd jsyxkM+h dh yEckbZ x ehVj gSA
jsyxkM+h dh pky (tc ,d [kaHks dks ikj djrh gS)

= 
6

x
eh-@ls-

jsyxkM+h dh pky (tc ;g 220 ehVj  yEck iqy ikj
djrh gS)

= 
220

16

x
eh-@ls-

 
6

x
  = 

220

16

x

16x  = 1320 + 6x
10x = 1320

x  = 
1320

10

x  = 132 eh

 jsyxkM+h dh pky

= 
132

6
= 22 eh-@ls-
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Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the doubts.

Join the group and you may also share your suggestions and experience of Sunday Mock Test.

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

46.(B) iz'ukuqlkj] ge dqlhZ ij cSBrs gS vkSj dqlhZ dks pkjikbZ
dgk tkrk gSA blfy, dqlhZ dk dksM pkjikbZ gksxkA

52. (B)
3

Denote

5

Depict

1

Detach

2

Devise

4

Digest

53. (B) nksuksa 'kCnksa eas ekStwn leku v{kjksa dh lgk;krk ls ge
STAGE dk dksM  48%5 ikrs gS

58. (B) 456 

(4 + 1) = 5
2

(5 + 1) = 6
2

(6 + 1) = 7
2

: 253649

mlh izdkj]

37

(3 + 1) = 4
2

(7 + 1) = 8
2

(8 + 1) = 9
2

: 166481

59. (D) fodYi (D) esa nks Loj gSaA

63. (A)
36     12        48    9.6     57.6

÷3 ×4 ÷5 ×6

64. (B) a a b a c/a a b a c/a a b a c/a a b a c

69. (C) lrh'k

v:.k

jpuk

vfer

N

W E

S

70. (A) 29 1896iQjojh         jfookj

29  1904 iQjojh

(8 ) o"kZ

lk/kj.k o"kZ esa] ,d o"kZ ds ckn ge ,d fnu vkxs c<+rs gS

blfy, 8 o"kZ ds ckn ge 8 fnu vkxs c<+sxsaA
blfy, 8 fnu + 1 fnu vfrjfDr fnu (yhi o"kZ dk)
= 8 + 1 fnu = 9 fnu
= 7 + 2 fnu
vr% jfookj + 9 fnu = jfookj + 2

blfy, 29 iQjojh 1904 dk fnu eaxyokj gksxkA
vr% 28 iQjojh 1904 dks fnu lkseokj gksxkA

75. (B) iz'ukuqlkj]

3 × 2 < 4 ÷ 6 + 3 < 2

(+) (–) (>) (÷) (–)

BODMAS dk mi;ksx djus ij
3 + 2 – 4 > 4 ÷ 3 – 2

5 – 4 > 
3

4
– 2

  1 > 
3

2
(lR;)

76. (D) esjh ek¡ dh ,dykSrh csVh = Lo;a eSa
Lo;a dk csVk = esjk csVk

  og esjk csVk gSSA
vr% O;fDr dh iRuh vkSjr ds ifr dh iq=ko/q gSA

77. (B) iz'ukuqlkj fpUg cnyus ij ubZ lehdj.k gksxk &
8 ÷ 2 – 3 × 4 + 6
  4 – 3 × 4 + 6
  4 – 12 + 6
   10 - 12 = – 2

78. (B) 16 – 8 ÷ 1 = 8
 16 – 8 = 8
 8  = 8


